

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:

3 hasábos petítség egyszer
9 kr., többszöri hirdetés-
nél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyitlár petítség 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket
csak ismert kezektől fo-
gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Pályaválasztás.

Gyermekeink eredményes tanulása fölött érzett örömünket a tanév végén hamar elüzi a jövő megdöbbenő gondolata. Minő pályára adjam gyermekemet? — kérdezi önmagától bizonyos aggodalommal a szülő.

Mert rettenetes az a harc, melyet a darab száraz kenyérért, azért a betevő falatért ember ember ellen folytat napjainkban élet-halálra.

Nem a harc az, ami aggodalommal tölthet el. Inkább hadd folyjon a küzdelem; mert ahol harc nincsen, ott bekövetkezik a halál, a fizikai és morális halál egyaránt; élet a küzdelem díja.

Nekünk gondot az a jelenség ad, hogy még mindig ezer előítélet, sok kishitűség és millió ferde szokás szabja meg a küzdőtér, amelyen a létért való hajtvadászatot üzik az emberek.

Napjainkban a szülők ambíciója még mindig nem az, hogy gyermekeiknek nyugalmas és lehetőleg gondtól mentes jövőt biztosítsanak, hanem hogy megszereztessek velük a diplomát, gúnyjára azoknak a demokratikus eszméknek, melyekkel korunk hivalogni szeret.

Még a szegényebb család is anyagi romlása árán hajszát folytat a jelenkor e kutyabőrért, az oklevélért. Szó sincs róla, hogy kevésre becsülnék azt, mint pályabért. De mi nem azon kevés szerencsések után szabjuk meg ítéletünket, kik diadalmasan tartják meg helyüket a küzdő téren, hanem azon számos szerencsétlen után, kik ezen áldatlan hajszában elvérzenek s proletárokká lesznek; azok után, kiket a társadalmi fonákaságok teremtettek, de akiket ugyanazon társadalom, mely kinövésében szülte őket, a szükségességekkel ellátni s emberi jogaikba helyezni képtelen. A „sokat ígér, keveset ad“ — elvnek kérelhetetlen érvényesülése ez!

Az iskolázásra kényszerített ifju, legtöbb-ször hajlama és akarata ellen, csupán a szülői hiúság kielégítéséül, végig megy a tudást képző lépcsőkön és diplomájával az életnek új fázisába

jut. Sok fájdalmas csalódás után végre egy díjnoki állásra pályázik. Ezt követi a leszámolás azzal a cudar világgal, mely őt, hite szerint, meg nem értette s meg nem érdemli, melylyel szemben egyedül ő lehet a vesztes fél. Mert hiába, sok az arató, de kevés az aratás! A kenyér nélkül való „urak“ száma ijesztő mód szaporodik, ami a protectió és nepotismusnak mai arany korában annyival megdöbbenőbb; mert korunkban igen sok kétes értékű existenciá prosperál, míg a valóban hivatásos, szak-képzett erők leszorulnak.

És csodálatos, hogy ezen napról-napra meg-megújuló állapotokból, a ballépések ezen fekvő következményeiből a szülők még sem vonják le a megfelelő tanulságot, azt t. i. hogy ne törekednének még mindig teljes erővel a tudományos pályák felé, hanem fordulnának inkább praktikusabb életpályákhoz. Egyedül az értelemmel felvértezett erő, az értelmes munkáskéz bír azon kiváltsággal, hogy keresztül törje magát győzelmesen ezer akadályon.

A kereskedelem és ipar sokkal hálásabb tér azoknak, akik dolgozni akarnak. Erre meg azt felelik, hogy iparunk és kereskedelmünk úgy szólnán teng. Ha maliciózusak akarnánk lenni, azt kellene mondanunk, hogy az nem is lehet másképp, amikor e pályákra nálunk jóformán csak az lép, akit a tanárok kiszorítanak az iskolából. Mi azonban nem maliciózusok, hanem meggyőzők akarunk lenni. S így rá akarunk utalni arra, hogy más országban, hol nem verte az urhatnáság annyira békóba a józan észet, az iparosok ép oly megbecsült és kitüntetett tagjai a társadalomnak, mint bárki más, míg nálunk még mindig restelkedéssel választják e pályát sorsukká, holott Magyarországon is a szakképzett iparos, mint azt előtünk levő számos példa igazolja, tisztelet és becsülés tárgya és e mellett — úgy mondhatni — leg-függetlenebb és anyagilag is különb viszonyok közt él, mint sok az irigyelt „urak“ közül. Pedig iparosaink legtöbbje a semmivel kezdi. Ha tehetősebb szülők gyermekei is lépnének a

pályára, mennyire és mily előnyösen változnék meg a magyar ipar képe, mely ma még fájdalom, sok tekintetben a jövőnek zenéjéhez tartozik. Intelligens erő azaz képzetesebb és a hivatásérzet melegtől áthatott erő lenne képes a magyar ipart és részben a kereskedelmet azon lidérenyomás alól feloldani, melyet ma a tőke mindenhatósága arra gyakorol.

Divatos dolog nálunk a katonai pályával is farkasszemet nézni. Úgy kívánja ezt hazafiságunk, kárára a nagy és szent érdekeknek. A magyar híres vitézség beéri azzal, hogy leszolgálja a három esztendő, vagy megszerzi az egy éves önkényesség révén a tisztii bojtot, hogy legyen miről kvietálni. Hogy a magyar embernek ezen eljárása — minden egyébtől eltekintve — gyakorlati szempontból nem helyesíthető, alig is kellene vitatni. Az idealizmus a nemzetek életében bizonyára igen szép dolog, de okvetlenül összhangzatba kell azt hozni a való, a gyakorlati élet igényeivel. A magyarfalók ellen nem az a korrektívum, hogy haragszunk rájuk, hanem ha azon vagyunk, hogy számuk apadjon azáltal, hogy elfoglaljuk a dualizmus és értelmi rátermettségünk jogán a minket megillető helyet — a hadseregben. A katonai pálya szép és hálás tér, melylyel szemben nemzeti kötelességeink nagyon is leovatlanul maradtak.

Altalan véve azon fiukat, kik nem látszanak a tudományos pályára hivatottsággal birni, nem kellene anyagi romlással, gyakran a családi vagyon csorbitásával is az egyetem felé terelni, hanem inkább a gyakorlati életnek nevelő iskolába küldeni, minők a polgári, kereskedelmi iskolák, ahol a növendékek a gyakorlati élet számára szükséges alapvető ismereteket elsajátítván, értelmes iparosokká és kereskedőkké válnak s mint ilyenek sokkal többet használnak a magyar névnek, mint ha kegyelem útján az iskolákat átgázolják s a munkától szüntelen irtózó, hivatalukat csak nyügnék tekintő, a megélhetés gondjaival folyton küzdő „urak“ lesznek.

Legfőbb ideje, hogy a szülők leszámoljanak a tudományos pályán tapasztalt túlterme-

„Zalamegye“ tárcája.

A virágok költője.*

(Tompa Mihály.)

I. Hol nyugszik a költő?

Virágos domb alatt.

Tán az a sok virág

Mind szívéből fakadt.

Virág a költőnek

Talán tündérráma...

Hajnali harmatgyöngy,

Csendesen hull rája!

II. Sajó vize partján

Messze egy sirt látok...

Körös körül ülök

Szép szelid virágok.

A ki róluk régen

Annyi szépet regélt,

Az alvó költőnek

Ok mondanak regét.

Regéljtek neki,

Szép szelid virágok!

Ott lenn is édesen

Emlékezik rátok.

III. Fülemlé szállott

Leveles bokorra,

Énekelget a rózsának
Szívéből zokogva.

Hallgatja a rózsá,

Bánatos lesz tőle:

„Szemben tudott, hej, megis a

Virágok költője!“

IV.

„Aludj kedves költőnk!“

Sóhajgat a rózsá mélyen

Fejét le-lehajtja

S könnyű csillog föl szép

szemében.

Harmatot perget

Lengő fehér liliomszál:

„Aludj, kedves költőnk

Almadozzál, almadozzál!“

Szomorú részvéte

Suttog a kék nefelejcnek:

„Mért haltál meg, költőm?

Soha, soha nem feleltek!“

Csilloggel a csüggő

Harangvirág bús harangja...

Hajnalka, estike,

Minden virág úgy strátja.

Álmodó költőnek

Az örök zöld halkán súgja:

„Én leszek sírodnak!

Hervadatlan koszorúja

V.

A költő sírhalmán

Aranyos pillangó,

Kék ég sugarában

Csillogó, szállingó.

Csillogj lepke, csillogj

Azon a sírhalmán!

Gyöngye violácska

Szelíden ringasson!

VI.

A hanvai temetőben

Dolos madár egyre csak azt strátja.

„Vándor, állj meg, ejts egy könnyet!

Itt a költő szép virágos sírja.“

Vándor megáll a sír mellett

S könnyet hullat a nyiló rózsára...

A költőt ne feledjétek,

Hallgassatok a dalos madárra.

Pósa Lajos.

Gógánfai tűzoltó mulatság.

(Csevegés.)

— A „Zalamegye“ eredeti tárcája. —

A felhők közt bujkáló nap előbukkanó sugara ragyogó fényt vet a karsu nyírfákra, arany szegélyt fonva a lehámlott ezüst színű kéregre; a lenge szellő megrezgeti sötét zöld leveleit, a levél zörgés kellemes zenéje ép oly szórakoztató, mint jótékony a hűves szellő a kihevült tánczólokra.

Az öreg anyóka ott ül a kert kis lócáján; töpördött arcán a mély barázdák egy letűnt század emlékeit mutatják; kedvetlenül rázza fejét, vészt jósló tekintetet vetve a mellette ülő élet társára, így szól: „A világ nem áll soká, a francia futás óta ennyi ismeretlen népet nem látott falunk“. Botjára támaszkodva, lassú léptekkel ballag a nyíres felé. Ő is megnézi, mi történik ott künn.

Felragyog arca. A mosoly erőltetve tör utat magának a ráncok mélyedéseiben. Egy könnyesepp ül sze-

mébe. Az öröm könnye, hogy négy unokáját látja kék zubbonyba bujva, kik élükön tóparancsnokokkal katonás fegyelemmel tisztelegnek a vidékről összesereglett előkelő vendégeknek.

Hígyje el kedves tisztelendő úr, elég ám Sümeghről Gógánfai nyelni a port, de örvendek, hogy nem lesz reánk panaszuk, mert vagy 25-en képviseljük városunkat. De ni csak, most látom, hogy kegyed is már a kék reverenda helyett feketét visel. Hogy eljár az idő! Hisz alig pár éve, még a Varga professzor séálával vesződtél és ime ma már ontól várjuk a tanítást.

Hanen igazán idylli kis hely a Kútty bási nyírese! Az ember szinte hozzá képzeli a hold világot, az ábrándos szívek pátronusát, meg a gulya méla bús kolumpiját, a birka nyáj, az akol ugysis meg van hozzá, és kész a kép, melyet „csend élet“ címen minden festő megörökít. Még válaszson ki a kerítés mögött álló legénységéből egy nyalka gyereket, egy kék viganos leányzót, ha otthon nem hagyta a legény subáját, terítse ki a gyepre és kész a „falusi idyll“, melyet egy fűzfa költő sem ereszt el lantjáról.

De ne vegye rossz néven, hogy így agyon beszélem, nem kegyed az első áldozat, akinek a dohbártyáját veszély fenyegette, csak egy percre távozzom. Lerovom a kötelességet a két legszebb tűzoltónál, kik piros övvel, édes mosolylyal a pénztárnál várják a „jó kedvt adakozókat“.

Igy ni! Most már tegyünk egy kis sétat a nyírfakörben. Nézzük meg szépeinket! Nemde tetszik önnek az a két sümeghi leányka, kik karöltve nézik, mint aprózzák a kopogóst a tűzoltók.

És kegyed nem ismeri őket? Emlékezzék csak vissza, hisz együtt csináltak homok várat az az ön mint nagyobb fiu, össze gázolta, amit ők készítettek, mert már az az emberi gyengeséghez tartozik, hogy egy nagyobb gyermek azt képzelje magáról, hogy ő azért van a világon, hogy kisebb játszó társait bosszantsa.

* Mutatvány a Pósa Lajos által kitűnően szerkesztett „Az én Újságom“ című gyermeklap legújabb számából.

léssel és túltengéssel és vinnék — a pályaválasztás határozó órájában — gyermekeiket inkább oly pályára, mely hamarabb és biztosabban nyújtja a megélhetés eszközeit.

Több gyakorlatiasság és kevesebb az üres nagyzási hóbortból s meg vagyunk győződve, hogy a családok boldogsága — valamennyi küzdelemnek végcélja — nem lesz annyira kétessevé téve!

Megyei élet.

A tapolcazi járási utbizottság gyűlése.

Zalavármegye közigazgatási bizottságának ápril havi gyűlésén megválasztott járási utbizottságok közül a tapolcazi, mely méltóságos Skublies Gyula elnöke alatt áll, f. évi július hó 20-án tartotta Balatonfüreden alakuló gyűlését.

A bizottság tagjai Hertelendy Ferenc kivételével — ki akadályoztatását táviratilag bejelentette — teljes számmal jelentek meg s az államépítészeti hivatalt, mely az elnök által szintén meghívott, annak főnöke, Lányi Kálmán kir. mérnök képviselte; jelen voltak végül a tapolcazi és balatonfüredi megyei utbiztosok.

Miután az utbizottság magát megalakultnak jelentette ki, az utbizottság tagjai közt, különös felügyelet céljából, a törvényhatósági közutak a következőleg osztottak fel:

1. *Köves Ede*, a Tapolca B. Füred veszprémi tvh. közutnak Paloznaktól Veszprém megye határszéléig terjedő része.

2. *Bíró Dániel*, az 1. alatti utnak B. Füredtől Paloznákig terjedő része és a Csopak veszprémi tvh. közút.

3. *Kovács Abel*, az 1. alatti utnak B. Füredtől Aszófőig terjedő része és a Tihany, Aszófő, pécseli tvh. közút.

4. *György Pongrácz*, az 1. alatti utnak Zánkától a 8-ik kilométerig terjedő része és a Tagyon Mecskehelyi tvh. közút.

5. *Hertelendy István*, az 1. alatti utvonalként Aszófőtől Zánkáig terjedő része.

6. *Czigány Károly*, az 1. alatti közutnak a 8 km-től Gyulakesziig terjedő része és a bácsifülöpi közút.

7. *Virius Vince*, az 1. alatti közutnak Tapolcától Gyulakesziig terjedő része és a Gyulakeszi B. Edericsi trvh. közutnak Gyulakeszittől káptalanotói szárnyutig terjedő része.

8. *Csigó Pál*, a káptalanotói szárnyut és a Tördenicz Bad. tomaji közút.

9. *Bíró Pateányi Géza*, a Gyulakeszi b. edericsi trvh. közutnak a káptalanotói szárnyutól a patacsi majorig terjedő része.

10. *Török Aladár*, a 9. alatti utnak 8 km-től az állami közútig terjedő része.

11. *Hertelendy Ferenc*, a Lesencez-Tomaj sünnegi törvényhatósági közutnak a tapolcazi járás területére eső része.

12. *Bojgay István*, a Tapolca Devecseri trvh. közút az ö.-dörögdi szárnyal.

A bizottság elnöke és a járási főszolgabíró külön utvonalat nem kapott.

Ez után áttért a bizottság speciális feladatainak részletes megbeszélésére s ebbeli működésének sikeresítése céljából a következő elvi megállapodásokra jutott:

a) Miután az utbizottság tapasztalatairól, a kívánalmakról s netalán mulasztásokról a közigazgatási bizottságnak tartozik jelentést tenni, ezen jelentéstételek mellett a bizottság tagjai tapasztalataik alapján, az előforduló kivánalmak és netalán mulasztások orvoslása végett közvetlenül az illető uttartási közeget felhívják, esetleg műszaki kérdésben az államépítészeti hivatalhoz,

Ilyen a világ. Míg a leányka kicsiny, mi játszunk velük, ha megnőnek, ők játszanak mi velünk. És amily örömet szerzett, ha előbb sírva láthattuk, ép oly öröm az, ha ma mosolyára méltat.

A nagyobbik, ki olyan karesu, mint a legszebb lilium, a kis Annica és társnője, ki a sötét ibolyát juttatja eszembe, a kis Iluska. Mindjárt tudtam, hogy e két név elég arra, hogy eszébe jusson a boldog gyermekkor összes apró eseményeivel.

Ugyancsak kitűzött a nap! Jöjjön az arnyas fa alá, nézzük meg, hogy fogja el Gazi bácsi szomszédja huszonegyesét. De ne menjünk mégsem, látja, hogy felénk tart a jótékony legifjabb nemtője, kezében virág kosárral, a kis Katuska, ki a legszebb virág a virágok közt. Olyan, mint a fakadó rózsabimbó, melyet először ér a nap éltető sugara; erszénykéje tömve ragyogós bankókkal, melyeket bizonyonyal nem a virágokért kapta, hanem kedves kínálásának jutalmul. O tartja kis kezében az első alapját a beszerzendő hidrophornak.

Gyermekek rivalgással fogják körül a bábút szóró urakat, kemény küzdelem árán jutva egy-egy össze-morzsolt darabkához! Csak az a kék gatyás kis fiú mosolyog önelégülten, aki a verseny futásban egy egész katonát nyert lovastul.

Hány sorsjegye van önnek? Már huzzák a számokat. No lám, önt egy szivar szípkával, engem egy zsebkeendővel tett urrá a furtuna isten asszonya.

Örvendek, hogy ily jól sikerült az első majális. Már én sem akarom elmulasztani, hogy meg ne dicsérem önnek a buzgó elnököt — a két kedves pénztárnok nővel egyetemben, kik az ügybuzgó főparancsnokkal, fáradságot nem kímélve, kigondoltak mindent, mitől önként hullik a fillér a jótékony oltárára. De a dicséretnél is szebben szól az eredmény: 135 frt jövődelem!

Kérem, ne keresgéljen vattát zsebjében, ha eddig meg nem fájdult a füle, ez után már én hallgatom; mert elő járt a kocsi. A viszontlátásig. **Híkszoz.**

utrendőri tekintetben a főszolgabíróhoz ének feljelenésel; mivel így remélhető az ügyek gyorsabb és hathatósabb elintézése.

b) Miután az utbizottság a munkák és szállítások biztosítása iránti tárgyalásoknál közreműködik, abban történt megállapodás, miszerint külön meghívás helyett 1000 frton alóli munkák és szállítások iránti tárgyalásnál a hirdetmény egy példányát azon utbizottsági tagnak küldessék meg, kinek szakaszán a munka vagy szállítás eszközölendő; 1000 frton felüli munkák vagy szállítások iránti verseny tárgyalásnál a hirdetmény egy példányát ezenkívül még a bizottság elnökének is megküldessék.

c) Mivel az utbizottság tagjai a folyamatban levő építések és szállításokat ellenőrizni s különösen az építményeknél a munka befejezése után nem látható és meg nem vizsgálható részek építésközben való megvizsgálását eszközölni tartoznak; ennek sikeresítése végett szükségesnek mondatik ki, hogy az építést vezető utbiztos vagy mérnök a szakaszbeli utbizottsági tagot a munka vagy szállítás megkezdéséről és különösen a később meg nem szemlélhető építményrészek munkájáról kellő időben értesítse.

d) Számadási okmányok záradékolása az utbizottság tagjainak legfontosabb funkciója lévén, erre nézve különösen kikérte az államépítészeti hivatal jelenlévő főnöke a bizottság figyelmét; előadta a kisebb kezelési és tartási munkákból kitolyólag felmerülő kiadások elszámolási módját, ismertette a számadási okmányok nemét s felkérte a bizottság tagjait, hogy azok igazolási záradékában a munka szükségessége, úgy az okmányban felsorolt anyagok és munkaerő szükségessége, valamint a munka tényleges és célszerű fogantatására nézve nyilatkozzanak.

Ennek tolytán a bizottság megállapodott abban, hogy a záradékolást tényleges tapasztalat alapján a legnagyobb gondtal fogja eszközölni.

e) Az utbiztosok utinaplóinak és az utkaparók munkakönyveinek látványozása az utbizottság tagjainak szintén egyik kiváló feladatát képezvén, az államépítészeti hivatal főnöke bemutatta az utinapló és munkakönyv mintáját s ismertette az államépítészeti hivatalnak ezek vezetésére vonatkozólag kiadott igen részletes és gondtal összeállított rendeleteit; mindezekből tájékozást szerzett a bizottság ebbeli tevékenységének fontosságáról s elhatározta, hogy ezen feladatát is lelkiismeretes pontossággal s az ügy fontosságát megillető buzgalommal fogja teljesíteni.

Ugyanezen tanácskozás tárgyát képezte a tapolcazi járásbeli községi közlekedési viciál utjának a főszolgabíró által összeállított hálózatára vonatkozólag alispáni megkeresés folytán adandó vélemény megállapítása; — melynek során a főszolgabíró kimutatás hosszabb eszmecseré után elfogadásra ajánlatot s elhatározatot, hogy addig is, míg az 1890. I. t. c. 38. §. megnevezett utbizottságok megalakultnak, a főszolgabíró, ki a közlekedési közutak közigazgatását ellátni tartozik, a közigazgatási bizottság utbizottsága tőle telhetőleg támogatni fogja, mívégből a községi közlekedési utálózatot tagjai közt a trvh. közutakéhoz hasonló keretben felosztotta.

Végül felkérte a bizottság elnökét, hogy egy a törvényhatósági, mint a vicinális közutak hálózatának besorolásáról szóló kimutatásokat a bizottság tagjainak, a vármegye alispánjának és az államépítészeti hivatalnak megküldeni sziveskedjék.

Képviselőtestületi ülés.

A városi képviselőtestület július hó 23-án Kovács Károly polgármester elnöke alatt rendkívüli ülést tartott.

Elnökölő polgármester üdvözlővén a megjelent képviselőket, előadja, hogy a zalai h. é. vasúttársaság és a müncheni Localbahn-Actien-gesellschaft, mint a h. é. vasutak engedélyese, július hó 27-ére közgyűlést hívott egybe, melyen városunkat közvetlenül érdeklő fontos ügyek kerülnek tárgyalás alá, miért is kérdest intéz a képviselőtestülethez, vajlon nem óhajtja e, hogy általa a város e közgyűlésen képviseltessék? A képviselőtestület a polgármestert megbizta, hogy e gyűlésen a város érdekeit képviselje, egyúttal a főgymnasium ügyében is kellő információt szerezzon az illetékes közegeknél s eljárásáról teygen annak idején jelentést.

Polgármester betérjesztette a város érdekében az 1890. évben kiadott uti költségekről összeállított számadását. A számvizsgáló bizottság által a számadás megvizsgáltatván és helyesnek találtatván, az 1890-ik évi utiköltségek elszámolására nézve a számadásban feltüntetett végeredményhez képest a képviselőtestület a felmentvényt megadta.

Az iskolaszék előterjesztéséhez képest a négy osztályú elemi iskolának hat osztályúvá való kibővítését a képviselőtestület elfogadta s az 5. és 6. fozstályok vezetésével Kovács György tanítót bizta meg az elemi iskola tantestületének javaslatára; Kovács György segédtanítót az 1891/92-ik tanév szept. 1-től rendes tanítónak kinevezte, részére ugynezen időponttól kezdve a rendes tanítói illeték kiutalását elrendelte; a polgári iskolai r. k. hitoktatók fizetelét 1892. január 1-től 300 frtról 400 frtra felemelte, továbbá az elemi iskola szolgálását ugyanancsak 1892. január 1-től fogva havi 12 frtről 15 frtra emelte fel.

Udvardy Ignác polgári iskolai igazgató az asztalos tanműhelyre vonatkozólag az iskolaszékhez több rendbeli előterjesztést tett, melyek érdemleges intézkedés végett a képviselőtestülethez áttétetvén, a képviselőtestület a bemutatott számadások felülvizsgálatát, a tanműhely kint levő követeléseinek a városi ügyész útján való behajtását elrendelte; megbizta továbbá a város polgármesterét, hogy találjon utat-módot arra nézve, mikép volnának kellőképp értékesíthetők a tanműhelyben készített tárgyak s hogy a tanműhely oly helyzetbe juthasson, hogy növendékeit állandólag foglalkoztathassa. Végül a képviselőtestület feliratilag megkeresi a vallás-

és közoktatásügyi minisztert az iránt, hogy a tanműhelynél eszközölt 142 frt 93 kr. túlkiadást segélyképen utalványozni kegyeskedjék, valamint az iránt, hogy a tanműhelynél évenként előforduló elkerülhetlen dologi kiadások, mint fűtés, világítás, anyagok fedezhetése végett a tanműhely részére bizonyos állandó segélyt sziveskedjék kiutalni.

Páslek Józsefnek a gyámi számvevői és kültanácsosi állásáról való lemondását a képviselőtestület tudomásul vette.

Előterjesztetett Juhász József kérvénye a lemondás tolytán üresedésbe jött gyámi számvevői és kültanácsosi állásra. Folyamodó a kért állásra az 1886. XXII. t. c. 84. §-a értelmében ideiglenesen helyetteskép megválasztott. Ezzel kapcsolatban a vármegye alispánja felkérte, hogy az üresedésben levő városi mérnöki és városi gyámi számvevői állásokra pályázatot hirdetni és a választás határnapját kitűzni sziveskedjék.

Felolvastattott a kórházi bizottságnak f. évi június 8-án tartott üléséről felvett jegyzőkönyv. A közkórház 1890. évi számadásai tudomásul vettek és jóváhagyottak. A „Stern B.”-féle házban a kórház nevére leendő átíratásával és a Trivoltis-féle hagyatéki ügy rendezésével a városi ügyész megbízott; a kórházi bizottságnak azon kijelentése, hogy a kórház nevére álló régi kórház hajlandó a város nevére a jelenlegi kataszteri nyilvántartás alkalmával átíratni, ha a város a közkórház ellenében még fennt álló 3.038 frt 68 kr. követeléséből 2.500 frtot elenged — véleményes jelentéstételt végett a jogügyi bizottságnak kiadatik.

A középítészeti bizottság által f. évi július 8-án a laktanyánál emelt pótépítések tárgyában felvett jegyzőkönyvben foglaltakat a képviselőtestület jóváhagyta.

A helypénzszedési jog bérloínek az 1891. évre bér lejobb szállítás tárgyában beadott kérvénye véleményezés végett a pénzügyi és gazdaságügyi bizottságnak kiadatik.

Morandini Román n.-kanizsai lakos építésznek az általa készített szálloda terv- és költségvetés után járó 400 frt díja, valamint a jégverem építési összegből még hátralévő 173 frt 32 kr. hátralékos követelése kiutaltatott.

A zalaegerszegi izr. hitközségnek kérelmére a képviselőtestület az izr. templom déli részén megnyitandó kijárásnak megfelelő teret engedett át a hitközségnek.

Dr. Czinder István ügyvéd kérelmére a Berecz Gyula által a város ellen támasztott rendes perben felmerült 115 frt 60 kr. perköltsége és ügyvédi munkadíja a városi pénztárból kiutaltatott.

Zalaegerszegi illetőségű Somogyi Máttyás, Szöllősy Anna, és Farkas Lizi vagyonlatlan apókat után felmerült 124 frt 50 kr. gyógyköltséget a képviselőtestület a városi pénztárból kiutalta.

A polgármester előterjeszti, hogy Eisinger Henrich nagy kanizsai lakos a közte és a város között a téglaszínház szükséges közszén szállítása tárgyában kötött szerződést felmondja, ha csak a közszén ára wagononként 37 frtről 42 frtra fel nem emeltek s egyúttal 135 frt hátralék követelésének kiutalását kéri. A képviselőtestület kész a közszén wagonját (10.000 klg.) 42 frtjával fizetni az esetben, ha 1892. évi december hó 31-ig bezárólag ezen áron szállítja 1891. június 1-től számítva a a közszén s ez időn belül felebb nem emeli; egyúttal 135 frt hátralékos követelése kiutaltatott.

Dervarics Jánosné és társai, valamint a város között a „Baross liget”-hez szükséges ingatlanok megszerzése, Németh Béla és a város között az új temetőhöz szükséges ingatlanok megvétele tárgyában, Smelka István, Hegyi György és Petánovits Terezia és a város között ingatlanok megvétele tárgyában, Nagy József, Varga György, Hegyi Katalin, Sikota Antal és neje és a város mint eladó között városi tulajdonat képező ingatlanok eladása tárgyában kötött szerződések ügyében gyűlési határnapul az 1886. évi XXII. t. c. 110. §-a értelmében augusztus 24-ike tüzetett ki.

Özv. Kesseldorter Mihályné z.-egerszegi lakos ajánlata a városi épületek kitisztítása tárgyában elfogadottat s a tanács a szerződés megkötésével megbízott.

Hudecz József kőfaragó és a város között egy kőkereszt felállítására illetve készítése tárgyában kötött szerződést a képviselőtestület jóváhagyta.

A „Baross liget” sétányt alkotó és rendező bizottság által mult évi szeptember 24-én Schilhan József műkereszt díjazása tárgyában felvett jegyzőkönyv előterjesztetvén, a jegyzőkönyvben foglalt megállapodásokat a képviselőtestület elfogadta.

A város és Pfeifer Heinrich bádogos között az „Arany Bárány” vendéglő istállójához szükséges bádogos munkák kiadása tárgyában, továbbá a város tulajdonat képező Horváth Ferenc-féle ház bérbeadása tárgyában a város, mint bérbeadó és Zámboht Kálmán, mint bérlő között kötött szerződéseket a képviselőtestület jóváhagyta.

Simmer József ácsmester részére az általa a pénzügyigazgatósági palotához készített építési terveit 60 frt munkadíj kiutaltatott.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Halalozás. Svastits Gyula földbírtokos, országgyűlési képviselő elhunyt. A boldogult a hetvenes évek elején Zalavármegye tiszteletbeli aljegyzője volt, mint ilyen, ének részt vett a megyei életben, a megyei lóállítási elnökséget is viselte. — A mérsékelt ellenzék, melynek nagybecsült tagja volt, az elhunyt özvegyéhez részvét iratot küldött. A nagy-kanizsai aggharcos egyet szívetre tisztelt elnökét vesztette benne. Béke poraira!

A szombathelyi egyházmegyében Límperger Flóris theologiai tanár német-genesi plébánosá nevezetett ki. Dr. Gaál Sándor papnöveldei h. tanár püspök-udvari káplán és levéltárnokká nevezetett ki tanári állomásának fentartása mellett. Schiefer István pinkafői segéd-

lelkész a papnövéldeben az egyházi történelem és egyházi jog helyettes tanárává nevezetett ki. Tauber Sándor új aldozár, mint udvari káplán, Muraszombatba küldetett gróf Szapary Gézához. Fitos Géza új aldozár a községi árvalaháza küldetett a gondnok oldala mellé segédkezni. Illa Antal szombathelyi segédlelkész székeskáptaláni karkáplánná nevezetett ki. — *Új aldozárak segédlelkései minőségben küldettek ki:* Bozy József Szent-Lérantra, Czuppon Ferenc Salomvárra, Kern Mihály Rohoncra, Kincs István Rába-Szt.-Mihályra, Koczján István Felső-Lendvára, Mittermüller József Pergelénbe, Németh György Szepetnekre, Szabó Lőrinc Bánok Szt.-Györgyre, Wallner József Pákára, Wehoffsits Gyula Rába-Szt.-Mártonba, Erős József Máriaalvárra, Ora Gyula Vépbe. — *Athelyezett segédlelkészek:* Kiss Sándor Sárvarról Szombathelyre, Vinhoffner Dezső Bánok Szt.-Györgyről Kemes Mihálytára, Honthi Béla Máriaalváról Pinkafőre, Brezovits János Pergelénből Pinkafőre, Szillner József Salomvárról Kerka-Szt.-Miklósról, Baumgartner Károly Lenyéről Csehi-Mindszentre, Baur István Rába-Szt.-Mártonból Rohoncra, Csárits József Vízendváról Muraszombatba, Dávid László Vámos-Családról Lenyéről, Gombás Elek Kerka-Szt.-Miklósról Lendvára, Keresztury Vince Felső-Lendváról Vízendvára, Lovócs Gyula Kemes Mihályfáról Sárvarra, Mazalin Sándor Rohoncra Cserencsőzra, Sövegjártó Mór Szepetnekéről Vámos-Családra, Busits János aldozár segédlelkései minőségben Keszthelyre küldetett.

Gyászhir. Egy „arany koru“ tanító hunyt el Nagy-Kanizsán *Rózsavölgyi Antal*, felső leány iskolai tanítóban. 73 éves volt és 56 évig működött, mint tanító. Az 1848. előtt Nagy-Kanizsán fenállott kir. tanítóképző intézetnek már zenetanára volt, később a városi iskolához került és itt működött lelkiismeretes buzgósággal, mondhatni: utolsó lehetőséig; mert bár — már nagyon gyöngéledő volt s járnai is alig bírt — a mult tanévet végigtanította s még a nyilvános vizsgálatot is megtartotta növendékeivel az általa tanított szaktárgyakból. — Szünetidő folytán levegőváltásra ment, de csakhamar vissza kellett térnie, hogy idegen helyen ne érje a hatál. Hazaérkezése után nemskóra (jul. 28-án) jobb létre szenderült. Temetése jul. 29-én ment végbe szép részvét mellett. Ravatalára koszorut helyeztek a polg. és népiszkolai tanterület, tanítványai és számos tisztelője. A család részéről kibocsátott gyászjelentés: Alulírottak egy a magok, valamint a boldogult rokonai nevében mély fájdalomtól megtört szívvel jelentik forrón szeretett édes atyjuk, ipa- és nagyatyjuknak Rózsavölgyi Antal felső-népiszkolai tanítónak f. hó 28-án életének 73. évében a haldoklók szentségének ájtatos felvétele után történt gyászos elhunytát. A felejtetlen hült tetemei f. hó 29-én délután 5 órakor fognak lakásáról, Csengeri-utca 117. számú házból a helybeli róm. kath. sirkertben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent-mise áldozat esütörtökön július 30-án d. e. 10 órakor fog a helybeli szent-Ferencendű plébánia templomban a Mindenhatóknak bemutatni. Kelt Nagy-Kanizsán, 1891. július hó 28-án. Béke hamvaira. Rózsavölgyi Gyula, Rózsavölgyi Gizella, özv. Clair Istvánné szül. Rózsavölgyi Marcsa, Rózsavölgyi Szidónia, Rózsavölgyi Borcsa férj. Rittuper Károlyné, Rózsavölgyi Antal, Rózsavölgyi Paulina, gyermekei, Rózsavölgyi Gyuláné szül. Madarász Rozina, Rózsavölgyi Antalné szül. Strobl Ilona menyei. Rittuper Károly veje. Rózsavölgyi Margit, Aranka és Olga, Kocsi Gyula, Rittupper Margit, Laci és Ilonka, Rózsavölgyi Pistike és Palika unokái.

A városi középítészeti és csatornázási bizottság július hó 31-én tartott ülésén tárgyalás alá vette Domokos Ignác zalaegerszegi lakos ajánlatát, melyben kijelenti, hogy amennyiben a „Baross liget“ ben építendő étkező hely 6000 frtnál többbe kerülne, a többlet költség után hajlandó az évi 500 frt bérrel felül 8% ot fizetni. Ajánlatát, valamint az építkezésre vonatkozó tervezetet a bizottság a közgyűlés elé terjeszti elfogadás végett. — Olvastatott a magyar aszfalt részvénytársaság irata, melyben tudatja, hogy f. hó 5-ére egy megbízottját leküldi a szükséges tárgyalás s az esetleges felvilágosítások megtétele végett. A bizottság előzőleg az illető háztulajdonosokat értekezletre javasolja egybehívni, valjón hajlandók-e házuk előtt a járdát aszfalttal csináltatni. — A bizottság a Büchler háztól a Stublies házig, onnan a Váraljai-utca, valamint a Jákum utcák csatornázására vonatkozó költségvetés készítésével Károly mérnök megbízatik. — A takarékpénztártól a köhídig fódott csatorna készítését az esetben javasolja a bizottság, ha a takarékpénztár a saját területén átvonuló fódott csatorna költségeit viseli.

Dunantúji helyi érdekű vasut-részvénytársaság-ga alakultak át a zalai, boba-jánosházi és sümegi h. é. vasut-részvénytársaságok, valamint a sümegi-tapolcazi, tüzé- szentgróthi és pozsony-szombathelyi h. é. vasutak július hó 27-én Szabély Gyula országgyűlési képviselő elnöke alatt. A részvénytársaság alapítókéje az egyes vasutak engedélyokmányai értelmében 12,548.400 frt, és pedig 3.052.000 frt törzsrészvényekben, 9.496.500 frt elsőbbségi kötvényekben. A közgyűlés megalkotta az egyesített társaság alapszabályait és megalakította az igazgatóságot, melynek tagjává bevásáztattak: Svastits Benő, Zalavármegye főispánja, Csertán Károly, Zalavármegye alispánja, b. Putteany Géza, Eitner Sándor országgyűlési képviselő, Fenyevessy Adolf, Krumer Győző, a müncheni Localbach-actien-gesellschaft igazgatója, dr. Volg Frigyes, a Bayerische Vereinsbauk igazgatója, Szabély Gyula országgyűlési képviselő, dr. Popovics Sándor miniszteri titkár, Radó Kálmán, Vasmegeye főispánja, Hertelendy Ferenc, Dröller Gusztáv Pozsony város polgármestere és Lechner Tivadar, a müncheni Localbach-actien-gesellschaft igazgatója. — A közgyűlés napján megalakult az igazgatóság és megválasztotta elnökül Szabély Gyula orsz. képviselőt, alelnökül pedig Radó Kálmán és Svastits Benő főispánokat. A közgyűlés a zalaegerszegi indóház kibővítésének költségeire ötvenezer frtot szavazott meg.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: Alulírottak fájdalomtól megtört szívvel jelentik a legjobb anya, anyós, nagyanya özv. Szántó Istvánné szül. Gáspár Eleonorának f. é. július 24-én délelőtt 10 órakor életének 88 évében végelgyengülésben történt gyászos elhunytát. A boldogult hült teteme f. é. július 26-án d. u. 5 órakor fog a róm. kath. anyaszentegyház szertartása szerint a helybeli róm. kath. sirkertben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent mise az elhunyt lelki üdvéért f. é. július 27-én d. e. 9 órakor fog a helybeli róm. kath. plébánia templomban a mindenhatóknak bemutatni. Sümeg, 1891. július 24-én. Béke hamvaira! özv. Kovács Lászlóné szül. Szántó Paulina, Bajomy Istvánné szántó Emilia leányai. Sümegi János, Bajomy István vói. Sümegi Kálmán és neje Horváth Izabella, Sümegi Tivadar és neje Szobovits Stefánia, Sümegi Mariska, Sümegi Jenő, Sümegi Irén és férje Nyers Imre, Kovács Laura és férje Harrandt Arnold Kovács Irma, Kovács Mathild, Kovács Jolán, Kovács Elvira, Bajomy Hermin és férje Somogyi Gyula, Bajomy Ilona, Bajomy Gizella, Bajomy Laura, Bajomy Izabella unokái. Sümegi Ödön, Sümegi Gyula, Sümegi Tivadar, Sümegi Iza, Harradt Olga, Somogyi Gyula, Somogyi Jenő dédunokái.

A zalaegerszegi ipartestület előjárása az ipartestületnek önhibájukon kívül munkaképtelenné vált tagjai, özvegyei és árvái segélyezésére alapot gyűjtendő, e célra 1891. évi augusztus hó 15-én szombaton, a kaszabázi kertben tekeversenyyel egybekötött táncmulatságot rendez. Belépti díj az ipartestület tagjainak: személyjegy 30 kr., családjegy 1 frt. Nem tagoknak: személyjegy 50 kr., családjegy 1 frt 50 kr. — Egy tekejegy 3 dobásra 15 kr. Kezdeté d. u. 4 órakor. Kedvezőtlen idő esetén a mulatság másnap, azaz vasárnap fog megtartani.

A zalaegerszegi tüzoltó-egylet július hó 25-én választmányi gyűlést tartott, melyen megjelent Csertán Károly alispán is. Az ülésen élénk megbeszélés tárgyát képezte ama visszás állapot, hogy az egyesületnek már három év óta nincs szertára, mely körülmény működését nagyban megbénítja, a csapat tagjait egészen elkedvetlenül, emellett az egyesület szerei is nagyban pusztulnak. A választmány megkeresi a képviselőtestületet, hogy a szertár építése iránt intézkedjék, illetve az építés ügyében már hozott határozatának mielőbb érvényt szerezzen.

A keszthelyi keresedő ifjak önképző és betegsegélyező egylete a betegsegélyzési alap javára vasárnap, azaz f. é. augusztus hó 9-én a „Nemzeti szálloda“ kert-helyiségében zártkörű táncszórucskát rendez. Belépti díj személyenkint 60 kr. Kezdeté este 8 órakor.

Árvák fölvétele. A balaton-füredi szeretetházban ez évi szeptember hónapban tíz ingyenes hely fog betöltetni, az ezen helyek elnyeréséért beérkezendő kérvények alapján; ezen kérvények a szeretetház igazgató tanácsához intézendők s főtisztelendő Kovács Ábel elnök urhoz küldendők be augusztus hó 25-ig Balaton-Füredre; mellékleteik a. családi értesítő; b. szegénységi bizonyítvány; c. orvosi bizonyítvány, hogy a fű ügy szellemileg, mint testileg egészséges, s végre d. iskolai bizonyítvány. Csak oly árvák vétetnek föl, kik a 6-ik élet már betöltötték, de 12 évesek még nincsenek. Az egész árvák előnyvel bírnak a felárvák fölött. Kanovics György, a b.-füredi szeretetház igazgatója.

Szinészet. Hubay Gusztáv és Jakabffy Gábor társigazgatók, az újpesti, 25 tagú állandó szintársulatukkal előadások műsorozatát f. hó 4-én kezdik meg a székesfehérvári szintársulat által használt szinkörben. Mint előleges színi jelentésükből olvassuk, fő törekvésük oda fog irányulni, hogy jó hírnévnek örvendő szintársulatuk itt is kivívja a szellemi elismerést és anyagi támogatást. Műsoruk a modern irodalom legjelesebb és legújabb termékeiből lesz összeállítva. — A társulat zóna bérletet nyitott. Bérlet szelvény körszámokra 12 db. 8 frt, 8 db. 6 frt., zártkörű bérletszelvény 12 db. 5 frt., Földszint: bérletszelvény 12 db. 3 frt 50 kr. E bérletszelvények a jutalomjátékok kivételével minden előadásban érvényesek és tetszés szerinti mennyiségben felhasználhatók. Felhívjuk a társulat támogatására olvasó közönségünket.

A „Balatoni gőzhajó társaság“ igazgatósága a Balaton-Füred és Keszthely között életbe léptetett meneteket még egy negyedik járáttal szaporítja és pedig úgy, hogy július hó 30-ától kezdve minden esütörtökön fog egy hajó közlekedni a rendes órákban.

A „sötét verem.“ Schranz Katalin, nagy-kanizsai, 16 éves varróleány szeretett egy ottani mészáros legényt. Legutóbb ez azonban a leányt folytonosan kerülte, másoknak udvarolt, sőt hire járt, hogy egy másik leánnyal házasságra is fog lépni. Ez annyira elkésértette a szegény leány szerető szívét, hogy öngyilkosságra gondolt. Feloldotta 10 csomag gyufának fejét és künn, a temetőben, édes atyja sírján megitta az oldatot s ott meg is halt. A szép és kedves leány anyjának egyetlen gyermeke és támasza volt.

Szent-Grotrol értesítenek bennünket, hogy az aratás vége felé közeledik; gazdáink kezdik gabánjukat behordani. Itt ott már csépelnek is. Az aratás eredményére általános a panasz. Rozs silány, buza közepes, zab kitűnő. Kapás növények igen szépek.

Tüzek. Július 27-én éjjel *Mikeán* Czigány József pajtája felgyújtás következtében elégett s vele együtt még 6 ház melléképületekkel — köztük az iskola is — együtt és vele 12 családnak összes szalmás gabonája és takarmány készlete. Két ember és több marha is oda égett. Július 25-én éjjel pedig — szintén gyújtogatás folytán — *Gutorföldön* Czigány Alajos földirtokosnak égett el 2 asztal gabonája. A kár mintegy 1500 forint.

Baleset. Balaskovics Gábor kehida műmalmi inas f. hó 23-án csakány kőszűrővel lévő elfoglalva, a gépszij munka közben leugrott, mit a fű vissza akarván tartani, a turbina fötengelyébe sodortatott, hol egyik lába összezúzódott. — Azonnal elszállítottat a zala-szentgróthi kórházba, hol a végkép elhonsolt láb dr. Misner Antal kórházi és Mehr Mór körorvos urak

által amputáltatott, azonban a leggondosabb ápolás dacára meghalt. A megejtett rendőri vizsgálattal megállapított, hogy a szerencsétlenséget a fű saját vigyázatlanságából idézte elő.

A tréfa vége. A durva tréfalokadásnak szomorú vége lett Kilimánban. A hét elején egy paraszt legény és leány sárga agyagot ástak a község határában. Ásás közben a legény es leány csakúgy szóval incselkedtek egymással. Egyszer a legény meg akarta a leányt ijeszteni s a földhányó lapáttal feléje csapott. Hogyan, hogyan sem: a lapát oly szerencsétlenül talalta a leányt mellben, hogy rögtön összerogyott és meghalt.

Tűz volt városunkban július 27-én éjjel 2 óra tájban. A Rét utcában két ház égett le.

Önkényes árverés. Horváth Szilveszter a Jákum utcában levő házat eladja. Az önkényes árverés napja f. évi augusztus hó 2-án délután 2 órakor. Ha e napon el nem adatnék, az árverés folytatólag augusztus hó 9-én tartatik meg szintén délután 2 órakor.

Ujszülött gyermekek, kiket anyjuk vagy épen nem, vagy csak részben szoptathatnak, természetes módon egyedül a Nestlé H.-féle gyermektápliszttal nevelhetők fel. A Nestlé-féle gyermektápliszttal, ajánlva a legelső orvosi tekintélyek- és gyermekorvosoktól, 20 éven át mindazon esetekben, amidőn anyatej legjobb és tökéletes pótlásáról volt szó, fényes eredményt mutatott fel és az egész kontinens gyermekemhelyei- és gyermekórházaiban ezen irányban a legjobb eredményt használták, amit számos bizonyítvány igazol. A legjobb alpesi tejből, buzalisztból és cukorból van egybeállítva; csak tiszta vizet kell belé önteni és egyszer felmelegíteni. A gyermekek szívesen eszik és igen szépen fejlődnek e liszt használatában. Leírások kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek. Főraktár: Berlyák F.-nél Bécsben I. Nadlergasse I. Raktárak vannak az osztrákmagyar monarchia minden gyógyszeráránál.

Hamisított fekete selymek. Gyujtsunk meg selyemszövetből, melyből venni akarunk és az esetleges hamisítás azonnal kideríthető. Valódi, tiszta színes selyemszövet azonnal összegöndörödik, hirtelen elég és kevés, egészen világos barna szíű hamut hagy hátra. Hamisított selyemszövet (mely könnyen törik) lassan ég, nevezetesen a hozzá adott részek tovább pislognak és sötétbarna hamut hagynak hátra, amely ellentétben a valódi selyem hamujával, nem göndörödik össze, hanem csak meggömbül. Ha a valódi selyemszövetnek hamuját szétnyomjuk, az elporlad, míg a hamisított selyem hamuja nem. **G. Henneberg** (cs. és kir. udvari szállító) selyem gyári-raktára **Zürichből** szívesen küld mintákat az ő valódi selyemszöveiből bárkinek és szállít egyes ruháknak valót és egész darabokat posta- és vámentesen.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

3927 p. 891.

Hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék az 1874. XXXV. t.-c. 15. §-a rendelkezéséhez képest közhírré teszi, hogy **dr. Bárdi György** sümegi kir. közjegyző irodáját 1891. évi július 30-ik napján megnyitandja. A kir. törvényszék. Zala-Egerszeg, 1891. július 29. **Eöry** tjegyző.

2081/tk. 91.

Árverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. trvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Füst Benedek** zalaegerszegi lakos végrehajtható **Kaj István** dobrogéri lakos végrehajtható szenvedő elleni 224 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtható ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, Rózsásszeg község határában tekvő, a rózsásszegi 29. szítkvben a végrehajtható szenvedő **Kaj István és Kaj Rozália, Anna és Verona** nevében álló f. 1-4. 6. 8-24. 27-30. 38-42. sor sz. alatt felvett ingatlanra 195 frtban, a f. 25. sor sz. alatti ingatlanra 236 frtban, és a f. 26. sor sz. alatti ingatlanra 166 frtban megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1891. évi augusztus hó 13-ik napján délelőtt 10 órakor Rózsásszegben a községbíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 19 frt 50 krt, 23 frt 60 krt, 16 frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zala-Egerszeg 1891. évi április hó 30.

A kir. trvszék, mint tkvi hatóság.

Pályázati hirdetmény.

Zala-Egerszeg rend. tanácsu város rendőrségénél

2 közrendőri állás

lévén üresedésben, felhívtnak mindazok, kik ez állást elnyerni óhajtják, hogy pályázati kérvényüket **f. e. augusztus hó 16-ig** a város rendőr kapitánysághoz annyiival inkább benyújtsák, mert később beérkező kérvények figyelembe nem vétetnek.

Pályázók kérvényeikkel irás és olvasásbani jártasságukat, erkölcsi megviselésüket, életkorukat, előbbi szolgálataikat és hibátlan erős testalkatukat igazolni tartoznak.

Zala-Egerszeg, 1891. július 27-én.

Gaal Károly
rendőr kapitány.

Van szerencsénk a nagyérdemű borfogyasztó közönségnek becses tudomására adni, hogy kitűnő minőségű és a legjobb hímévek örvendő

palack borainkból

Zala-Egerszeg és vidékére az egyedüli elárúsítást

Hubinszky Adolf urra

(fűszer és vaskereskedő)

ruháztuk át, hol is kapható 1 üveg kitűnő jó bor 40—80 krig.

Fajok: sümeghi, somlyai, szentgyörgyi, badacsonyi, kéknyelű, riszling, szegszárdi, sashegyi és viltanyi.

Ramsetter Vince utódai.

2827 tk. 891.

Arverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Gottlieb Bernát** b. sztl-lászlói lakos végrehajthatónak, **Kovács Erze** férj. Kiss Istvánné pölöskei lakos végrehajthatást szenvedő elleni 47 ft 50 kr. tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajthatási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, a pölöskei határban fekvő, a pölöskei 512. sz. telekjegyzőkönyvben, a végrehajthatást szenvedő néven álló A 1. sor 1310. hrsz. alatti szőlőválsággal terhelt ingatlannak $\frac{1}{6}$ -od részére az árverést 301 forintban megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1891 évi szeptember hó 14-ik napján **előtt 10 órakor** Pölöske községben a községbíró házában megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 30 ft 10 kr. készpénzben a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zala Egerszeg 1891. évi június hó 4-én.
A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága.

Ház eladás.

Szepetk községben egy új-cseréppel fedett lakház

(üzlet helyiségnek alkalmas) két szoba s egy konyhából álló, egy föld pince, és egy zsuppal fedett istálló, pajta és kamara, szép konyha és gyümölcsös kerttel, valamint 900 □ öl kitűnő telekkel szabad kézből eladó, esetleg bérbe kiadandó.

Felvilágosítást ad:

Kummer Károly
Szepetken.

Ház eladás.

Zala-Egerszeg, élénk forgalmú utcában, egy

ujjonan épült ház,

mely áll 4 külön teljes lakasból, fakanorrakkal, pincével és nagy kerttel, az eleje korcsmának, esetleg boltnak is igen alkalmas és jelenleg is korcsma, örök árban eladó.

Bővebb felvilágosítást ad

Bencze György

asztalos-mester úr helyben.

2512 tk. 91.

Árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Baranyak Kazmér** szent-erzsébethegyi lakos végrehajthatónak **Szabó Gergely** ugyis mint kisk. gyermekei gyámja ebergényi lakos végrehajthatást szenvedő elleni 71 ft tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajthatási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, az ebergényi és a zala-egerszegi határakban fekvő, az ebergényi 119. sz. tjkvben Szabó Gergely és neje Juhász Borbála néven álló, A 1. sor 375. hrsz. a. ingatlanra 58 forintban, a 3. sor 377. hrsz. a. ingatlanra 207 forintban, a zala-egerszegi 1210. sz. tjkvben ugyanazok néven álló 1. sor 3847. hrsz. a. ingatlanra 47 forintban, a zala-egerszegi 1730 sz. tjkvben Szabó Gergely és neje néven álló A 1. sor 3865. hrsz. a. ingatlanra 62 forintban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ebergényi ingatlanok az 1891. évi augusztus hó 27-ik napján d. e. 9 órakor Ebergényben a községbíró házá-

nál, s a zala-egerszegi ingatlanokra nézve ugyanazon napon d. e. 11 órakor Zala-Egerszegben a kir. telekkönyvi hatóság hivatali helyiségében megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 5 ft 80 krt, 26 ft 70 krt, 4 ft 70 krt és 6 ft 20 krt készpénzben a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszeg, 1891-ik évi május 19-én.

A kir. telekkönyvi hatósága.

Ad. 2882 P. 1891.

Hirdetmény.

Alulírott kiküldött törvényszéki bíró által közzé tétetik, miszerint Zalamegye Cséb község volt urbéresei a részükre kiadott legelőnek birtok arány szerint leendő felosztását kérelmezik, mely kérvényre az összes érdekeltek meghallgatása céljából tárgyalási határidőül 1891. évi augusztus hó 8-ik napjának d. e. 9 óraja a helyszínre Cséb községbe, a község bíró házához kitűzetett; — ennél fogva felhívtnak mindazok, a kik ezen ügyben érdekeltek, hogy a fenti helyen és napon annál is inkább megjelenjenek, mivel elmaradásuk esetén érdekeik dr. Szigethy Elemér ügyvéd, kirendelt ügygondnok által, fognak képviseltetni.

A kir. törvényszék.

Zala-Egerszeg, 1891. július 6.

Somogy

kik. trvszéki bíró.

Radeini savanyúvíz.

Legdusabb natron-lithion tartalmú savanyúvíz.



RADEIN

Kipróbált gyógyszer húgysavas betegségekben (köszvény, húgykőbetegségben), továbbá minden gyomor, vese, hólyagbetegségben, aranyér- és sárgaságban.

Dr. Garrod, Biswanger, Cantani, Ure kísérletei bebizonyították, hogy a szensavas lithion legnagyobb oldó képességű savanyúvízzel a legsikeresebb gyógyszeredményt érték el.

Mint üdítő ital vízzel vagy gyümölcs-szörpökkel és cukorral vegyítve általános kedveltségnek örvend.

A Radeini gyógymód savanyúvíz és vasfürdők, fő hatással vannak a köszvény, húgykőbetegségekben, vészegegyesség esetén, női betegségekben és elgyengült állapotban stb.

A legjutányosabb árak.

A gyógyfürdőre és a savanyúvízre vonatkozó prospektust ingyen küld a fürdőigazgatóság Radein (Stájer).

Raktár Zala-Egerszegben: Fenyvesi Miksa
kereskedésében.

Hirdetés.

A zala-egerszegi Takarékpénztár részvény társaság az ujonnan felépített intézeti bérházban a következő lakásokat **folyó évi november 1-től bérbe kiadja:**

I. számú földszinti lakás,

mely áll 3 keletnek néző, 1 délnek néző, 1 cseléd, 1 előszobából, 1 élés kamra, 1 konyha, 1 árnyékszék, 1 padlásrész, 1 fapince, 1 bor- vagy zöldségpince, 1 közös mosókonyha. **Évi lakbér 500 ft.**

II. számú emeleti lakás,

mely áll 4 nyugotnak néző, 1 folyosóra néző, 1 cselédszobából, 1 élés kamra, 1 előszoba, 1 konyha, 1 padlásrész, 1 árnyékszék, 1 fapince, 1 bor- és zöldségpince, 1 közös mosókonyha. **Évi lakbér 500 ft.**

V. számú emeleti lakás,

mely áll 3 nyugotnak néző, 2 délnek néző és 1 dél- és nyugotnak néző szöglet szobából, 1 cseléd szoba, 1 élés kamra, 1 konyha, 1 padlás, 1 fapince, 1 bor vagy zöldségpince, 1 árnyékszék, 1 közös mosókonyha. **Évi lakbér 600 ft.**

VI. számú emeleti lakás,

mely áll: 3 keletnek néző, 1 kelet és délnek néző szöglet szobából, 1 délnek néző szobából, 1 konyha, 1 élés kamra, 1 cselédszoba, 1 előszoba, 1 árnyékszék, 1 padlásrész, 1 fapince, 1 bor vagy zöldségpince, 1 közös mosókonyha. **Évi lakbér 400 ft.**

A lakások kibérlése iránt bővebb felvilágosítással szolgál

az igazgatóság.